
III.M
Classement
Bachelor: untremplinprofessionnel
Cesprogrammes entroisanssont désormaisbien identifiés et attirent toujoursautantdecandidats.
Les atouts : meilleure insertionsurle marchédu travail, mobilité à l'internationaletalternance.

Gilbert Azoulay

LES POURSUITESd’études
sont telles danslesbachelors
qu’on peutdésormaisconsidé-

rer que cesbacs +3 sont deve-

nus des tremplins pour le
supérieur.Un peu comme le

sont les classes prépasou les

licences universitaires. Cesont
aussi- et d’abord - des filières

qui permettent de s’intégrer
parfaitementsur le marchédu
travail. Les entreprises ont
besoin de ces futurs cadres

intermédiaires qui peuvent
rapidementoccuperdesjobs

dans les fonctions marketing,

commerciales, digitales oude

gestion. Toutes n’ont pasvoca-

tion à recruter des bacs +5

pour des emplois de stratégie

ou de top management. Dans

lesPME (petites et moyennes
entreprises)notamment, les

embauches se pratiquent
encorelargementà ceniveau.

Très nombreux enFrance,

lesbachelorsnesontpastous
recensésdans notre tableau.

Pour notre sélection, nous
nous sommes appuyés sur
lesréseauxtype EGC (écoles

de gestion et de commerce),
les concours existants, les
groupes indépendantset les
grandesécolesqui proposent

ces filières aux candidats
françaisetétrangers.Naturel-

lement, on retrouveau som-

met les écolesconnuespour
leurs bac +5, qui respectent
des critères dequalité dehaut
niveau.

Gradelicence
Prèsde la moitié d’entre elles

bénéficient du grade licence.
Cequi indique clairementune

élévation du niveau moyen
danslesécolesaujourd’hui. Et
sansdouteune exigence ren-

forcée chez lescandidatsqui

désirentavoir desassurances

quand il s’agit de s’engager
dansunparcoursde plusieurs

reconnaissancesupplémen-

taire de l’État qui délivre ce

label après l’analysede critères

précis liés àlaqualité. La durée
estlimitée dansle temps: unà
quatreans.Celafacilite consi-

dérablement la tâche descan-

didats face à une offre
abondante et diversifiée, où le

meilleur cohabite avec le

moinssérieux.
Il peut tout de mêmearriver

que des programmes spé-

cialisés, ou répondant à des

spécificités locales, soient
reconnusdans leur domaine

bien que ne disposantpas de

ce label. Ils aurontplutôt une
simple certification RNCP*,

voire aucunlabel officiel. Tout

estaffaire denotoriété. À vous

devous renseignerauprèsde

professionnels, devos profes-

seurs ou devotre entourage.

Autre point clé: nombreux
établissementsprésentésdans
ce tableau sont accessibles
hors Parcoursup. Là encore,il
estnécessaire de serenseigner

sur l’insertion, les accords
internationauxou lespartena-

riats entreprisepour se faire

une idée la plus juste possible,

en cohérenceavecsonprojet

personnel.
Comme les années pré-

cédentes, le bachelor de
l’ESCP Business School
occupe la première place de

notre classement,en raison
de la qualité de l’enseigne-
ment proposéet la proximité
du programme en cinq ans
reconnu mondialement.

Ce classementvoit émerger

desinstitutions, bien position-

nées à bac +3 comparé à leur

classementau niveau master.

Entre la 2e et 15e place, toutes

les écoles font un excellent
travail et bénéficient desrecon-

naissances les plus élevées,

ainsi que d’un encadrementde

hautniveauRennes BS, Essca,

ICN, ExcelliaouencoreAuden-

cia demeurentdans le sillage

fait une belle percée cette
année, suit de près, accompa-

gnée par des établissements
comparables. On retrouve
ainsi desenseignesreconnues

comme l’EM Normandie,
Montpellier BS, l’iéseg ou
encorel’IMT BS, qui proposent
ellesaussi desformations d’ex-

cellence au niveaumaster.

Un point sur lequel nous

avonsinsisté dansce classe-

ment est l’alternance. Une

format qui offre l'opportunité
aux élèvesde financer leurs
étudestout enacquérantune
longue expérience. La qua-

si-totalité des écoles pré-

sentes ont pris ce virage et
proposentun cursus avec
cette formule. «C’est d’ail-
leurs assezcohérentavec le
diplôme de bachelor dont la

viséeesttrès professionnelle.

Il estmême indispensablede
proposer cela aux jeunes
motivés. Cela joue un rôle

positif dans l’inclusion de

nombreux étudiants», sou-

ligne Jean Christophe Hau-

guel, directeur de l’ISC Paris.

Si votre choix porte sur une
scolarité enapprentissage,il

est plus qu'important d’être
aidé par votre école et son
réseau. Ce classementa
vocation àvouséclairermais
il est tout de même indispen-

sable debienvousrenseigner

avant de faire deschoix.

* L'inscription au RNCP (répertoire
national descertifications profes-

sionnelles) attested'un niveau de

qualification officiel.

LL
Il estindispensable
deproposer
l'alternanceaux
jeunesmotivés
Jean ChristopheHauguel,

directeur de FISC Paris
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Moded'emploi
Pour établir ce palmarès,11 critères ontétéretenus.
Chacunest notésur 5. En casd'égalité,lesécolessont
classéesparordre alphabétique.

1. Labels: 1 point par
label aux détenteurs
duvisa du ministère,
du label RNCP,

dugradede licence
et desaccréditations
internationales
au niveau du groupe.

2. Développement:
évolution du nombre
d'étudiantset
des budgetsdes
programmesentre
2021-2022 et2023-2024.

3. Attractivité: volume
decandidats propres
lors du concours2023.
Évolution du nombre
d'intégrés en première
annéeentre 2022 et
2023. Volume d'intégrés
en premièreannée.

4. Sélectivité:
pourcentagede
mentionstrèsbienet
pourcentaged'élèves
intégrésdansl'école sur
le nombrede candidats
propres.

5. Pédagogie:
taux d'encadrement
(nombre d'élèves par
professeurpermanent),
nombred’heures
decoursassurées
par les permanentssur
l'ensembledu cursus,
nombrededoubles
diplômesproposésavec
desétablissements
français.

6. Ouverture
internationale:
tempsminimum passé

à l'étranger, diversité
desnationalités
représentéesdansles
accordsd'échanges,
part d'accordsaccrédités,
nombrededoubles
diplômes, pourcentage
d'étudiantspartis
en échange,nombre
de languesenseignées,
part d'étudiantsétrangers.

7. Relation entreprise:
duréedesstageset
pourcentaged'alternants
dans le programme,
nombred'entreprises
présentesau forum

de l'école.

8. Poursuited'études:
pourcentaged'étudiants
choisissantde continuer
leursétudes.

9. Taux deplacement
enentreprise (hors
poursuited'études).

10. Entrepreneuriat:
nombred'entreprises
crééespar les étudiants
en bachelordepuis3 ans.

11. Projet pédagogique:
ce critère a éténoté
selonl'avis de la rédaction
du «Parisien Étudiant»
sur la qualité du travail
des écolesdans le

domainedesprojets
pédagogiques.
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ÉCOLES // /
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i ESCPBachelorin Management 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 54

2 RennesSB Bachelor inManagement 5 5 5 4 5 5 4 5 5 5 5 53

3 ESSCABachelorenManagementInternational 5 5 5 5 4 5 4 5 5 4 5 52

3 ICNBachelorenmanagement 5 5 4 5 5 5 4 5 5 4 5 52

5 AudenciaBachelor 5 4 5 5 5 4 4 5 5 4 5 51

6 ExceliaBadielor Business 5 4 3 4 4 5 5 5 5 5 5 50

6 KedgeBachelor 5 4 5 3 4 5 4 5 5 5 5 50

8 EMNormandieBachelorenManagementInternational 5 5 3 5 4 4 4 5 4 5 5 49

8 TBSEducationBachelor enManagement 5 3 5 4 4 5 4 4 5 5 5 49

10 MBSBachelorof International BusinessAdministration(BlBA) 5 4 5 5 4 4 4 3 4 5 5 48

11 ESCClermont BachelorenManagementInternational 5 4 3 3 4 4 4 5 5 5 5 47

11 lésegBachelorin International Business 5 5 4 4 4 4 4 4 5 3 5 47

11 IMTBS BachelorManagementsNouvellesTechnologies 4 4 3 4 5 4 5 5 5 3 5 47

11 ISCBadielor 5 5 3 4 4 4 3 5 5 4 5 47

11 PSBBachelorManagement général& international 5 3 3 5 5 4 5 3 5 4 5 47

16 ICDBachelorenSciences duManagement 4 4 4 4 4 4 5 4 4 4 4 45

16 ISTECBachelorenmanageinet 2 5 4 5 5 4 4 4 5 3 4 45

18 AscenciaBusiness School 1 4 4 4 5 4 5 5 5 3 4 44

18 EDCParisBachelor ofsciencein management 3 4 3 4 4 4 4 4 5 4 5 44

18 EsdesBachelorin Business 5 5 4 4 5 4 4 4 3 2 4 44

21 InseecBachelor 3 2 4 4 3 4 5 4 5 5 4 43

21 ISGBachelorenManagement International 2 5 4 5 3 4 3 4 3 4 4 41

23 YSCHOOLSBMT- BachelorManagement duTourisme 2 4 2 4 4 3 3 4 5 4 4 39

24 ESLSCABachelor Finance 2 3 2 5 4 3 4 4 5 2 3 37

24 Supdevente 2 5 3 4 4 2 4 4 4 2 3 37

24 YSCHOOLSBEM- BadielorenManagement 3 4 3 3 3 2 4 4 5 2 4 37

26 IPAGBachelor 3 4 3 4 3 3 2 3 5 2 4 36

28 Brest BSBachelor enManagement 3 5 1 3 4 3 4 2 5 2 3 35

29
Écolesupérieurede labanque,BachelorBanque 2 5 4 2 2 2 5 2 4 1 4 33

29 ESCAmiens BachelorGestionet Marketing 2 3 3 3 3 3 3 4 4 2 3 33

31 IDRACBSMarketing &Dev Commercial 2 1 3 3 3 3 4 3 2 4 4 32

32 BachelorTunon 1 2 5 4 3 3 4 1 3 3 3 32

33 Pigier BachelorCommerce 2 3 2 3 3 1 5 3 3 3 3 31

34 EGCAgenSUD 2 1 2 2 4 2 2 4 5 2 2 28

34 EGCCentrest 2 1 3 3 3 2 3 5 2 2 2 28

34 EGCd'Occitanie 2 1 2 2 3 2 3 5 4 3 1 28

34 Pigier BachelorRH 2 3 4 3 3 1 4 2 2 2 2 28

38 EGCLille 2 3 2 3 2 2 3 4 1 2 3 27

38 EGCRéunion 2 2 2 2 2 2 2 4 5 2 2 27

40 BachelorComptabilité IHECF 1 2 1 4 3 2 3 2 5 2 1 26

41 EGCNormandie 2 2 1 2 3 2 3 2 3 2 1 23

42 EGCLeMans 2 2 2 1 2 2 3 1 4 2 1 22

42 EGCValence 2 1 2 2 2 1 3 4 2 2 1 22

44 ESAMBachelorFinance 1 1 1 2 3 2 2 2 2 3 2 21

44 ESAMBachelorManagement 1 1 1 1 3 2 3 2 2 3 2 21

46 EGCBrive 2 1 2 1 3 2 2 1 3 1 1 19

Note
Classement effectuésurla basedequestionnairesenvoyésaux établissementsidentifiés par la rédaction du «Parisien Étudiant» et ayant répondu en respectantlesdatesderetourdesdossiers.
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